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Protokół Nr XXX/09 

obrad XXX sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 29 października 2009 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XXX Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 

prawomocności  obrad.  
        

 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając 
uczestników.  

 
Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 

 
1. Marek Antosz; 

2. Bogusław Babicz; 
3. Wiesława Białka; 

4. Kazimierz Brzyk; 

5. Ewa Cierniak Lambert; 
6. Stanisław Chudyba; 

7. Tadeusz Kanownik; 
8. Krzysztof Kęder; 

9. Wiesław Kozłowski; 
    10. Maria Krzemińska; 

    11. Jan Musiał; 
    12. Ryszard Ożóg; 

    13. Stanisław Pacura; 
    14. Sławomir Pater; 

    15. Andrzej Potępa; 
    16. Władysława Sadłoń; 

    17. Andrzej Szydek; 
    18. Piotr Tota; 

    19. Jarosław Zachara; 

    20. Andrzej Zelek; 
    21. Tadeusz Zych. 

 
W sesji udział wzięli wszyscy radni. 

 
Ponadto w sesji udział wzięli: 

 
1. Józef Rojek – Poseł; 

2. Edward Czesak – Poseł; 
3. Lucyna Haus - Skarbnik Powiatu; 

4. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
5. Grzegorz Wołczyński - Dyrektor ZDP w Brzesku; 

6. Stanisław Lambert - Dyrektor PCPR w Brzesku; 
7. Dariusz Pęcak- Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 

8. Janina Motak – Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym 
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     w Brzesku; 

9. Ryszard Machał – Sołtys wsi Biesiadki; 

10. Franciszek Babło -Sołtys wsi Zaborów; 
11. Roman Sacha – Sołtys wsi Sufczyn; 
12. Krzysztof Stępak - Przewodniczący Zarządu Osiedla Okocimskie w Brzesku; 
13. Adam Kwaśniak - Przewodniczący Zarządu Osiedla Stare Miasto w Brzesku; 
14. Jerzy Wojakiewicz-  Przewodniczący Zarządu Dzielnicy Czchów; 
15. Kazimierz Racięga- Sołtys wsi Żerków; 
16. Edward Zabiegała – Sołtys wsi Strzelce Wielskie; 
17. Elżbieta Rzepa – Sołtys wsi Porąbka Uszewska. 
 
 

         Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 
ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. 

Nr 91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się 
wystarczająca liczba radnych, aby rada mogła obradować i podejmować 

uchwały.  
  

Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej 

sesji. 
 

 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał porządek obrad. 
 Do protokołu poprzedniej sesji uwag nie wniesiono i zatwierdzono go w 

drodze głosowania jednogłośnie. 
 
Ad. 3. Wręczenie listów gratulacyjnych sołtysom z terenu Powiatu Brzeskiego – 
nagrodzonym w konkursie „Najlepszy Sołtys Województwa Małopolskiego AD 
2008”. 
 
 Wręczenia listów gratulacyjnych sołtysom z terenu Powiatu Brzeskiego – 
nagrodzonym w konkursie „Najlepszy Sołtys Województwa Małopolskiego AD 2008” 
dokonał Przewodniczący Rady Sławomir Pater i Starosta Brzeski Ryszard Ożóg. 
 
List gratulacyjny otrzymali następujący Sołtysi Wsi i Przewodniczący Zarządów Osiedli: 
 
Ryszard Machał – Sołtys wsi Biesiadki – Laureat konkursu Najlepszy Sołtys Województwa 
Małopolskość AD 2008; 
Elżbieta Rzepa – Sołtys wsi Porąbka Uszewska – III miejsce w konkursie; 
Roman Sacha – Sołtys wsi Sufczyn – III miejsce w konkursie; 
Kazimierz Racięga- Sołtys wsi Żerków – III miejsce w konkursie; 
Krzysztof Stepak - Przewodniczący Zarządu Osiedla Okocimskie w Brzesku- III miejsce w 
konkursie; 
Adam Kwaśniak - Przewodniczący Zarządu Osiedla Stare Miasto w Brzesku – III miejsce w 
konkursie; 
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Jerzy Wojakiewicz -  Przewodniczący Zarządu Dzielnicy Czchów - IV miejsce w konkursie; 
Franciszek Babło  - Sołtys wsi Zaborów – wyróżniony w konkursie; 
Edward Zabiegała – Sołtys wsi Strzelce Wielskie - wyróżniony w konkursie; 
 
 Laureat konkursu Sołtys wsi Biesiadki Ryszard Machał: Zabrał głos w 
imieniu nagrodzonych dziękując za wręczenie honorowych dyplomów na sesji. Tytuł 
najlepszego sołtysa otrzymał po 25 latach sołtysowania. Laureat przytoczył zasady 
przeprowadzania konkursu organizowanego przez Małopolskie Stowarzyszenie Sołtysów. W 
skrócie przedstawił swoje dokonania za rok ubiegły. Było to dokończenie wodociągowania 
w trzech wsiach. Wykonano ciąg chodnika przy drogach gminnych i powiatowych przy 
wsparciu Rady Powiatu. Mniejsze inwestycje dotyczyły domu ludowego i parkingów. 
Kolejną sprawą był remont kościoła. Laureat podkreślił również swoją współpracę z 
licznymi miejscowymi organizacjami. Był orędownikiem i współzałożycielem Lokalnej Grupy 
Działania, co jest najlepiej ocenianą sprawą przez Urząd Marszałkowski. Takie działania 
zostały podjęte z sąsiednimi gminami tj. Czchów, Iwkowa, Gnojnik. Efektem działania tej 
grupy jest fakt, że ma ona do dyspozycji 8 mln. zł na przygotowanie dokumentacji i 
przygotowanie działań w poszczególnych miejscowościach. 50 tys. zł, które gmina 
otrzymała od Marszałka jako nagrodę w konkursie „Najlepszy Sołtys” zostaną 
wykorzystane na dokumentację hali sportowej w Biesiadach.  
 
 Starosta Brzeski Ryszard Ożóg: Podkreślił, że Powiat Brzeski zdominował w ww. 
konkursie całe województwo, za co złożył sołtysom podziękowania.  
 
 Następnie głos zabrali Poseł Józef Rojek i Edward Czesak. 
 
 Poseł Józef Rojek: Dziękując za zaproszenie na sesję i pogratulował laureatowi 
konkursu zdobytej nagrody. Następnie podkreślił rolę sprawowania władzy na każdym 
szczeblu. Pogratulował dominacji w konkursie, podkreślając iż docenia wysiłek każdego 
sołtysa, którego praca jest społeczna.  
 
 Poseł Edward Czesak: Pogratulował wszystkim wyróżnionym, oraz samorządowi 
Powiatu Brzeskiego. Te działania wpisują się w rozwój powiatu, gminy, regionu i Polski. 
Dziś jest otwarcie odcinka autostrady Kraków - Szarów. Poseł poruszył problem zniszczenia 
dróg lokalnych na skutek budowy autostrady. Władze jak również policja na terenie 
powiatu muszą wyegzekwować od wykonawcy stan dróg taki jaki został odebrany przy 
podjęciu realizacji inwestycji. Zwrócił  się, aby dalsze sukcesy powiatu były oparte o 
czujność przy najważniejszej  inwestycji tj. realizacji odcinka Szarów - Brzesko, a następnie 
dalej. Dziś na otwarciu ww. odcinka Poseł zasięgnie informacji o realizacji  inwestycji od 
potencjalnego wykonawcy, natomiast władze samorządowe i policja powinny odpowiednio 
wcześniej przygotować się do realizacji tej inwestycji.  
  
Ad.4. Wręczenie listu gratulacyjnego P. Tadeuszowi Babiczowi za wkład w 
rozwój brzeskiej geodezji i kartografii. 
 
 Treść listu gratulacyjnego dla długoletniego emerytowanego Naczelnika Wydziału 
Geodezji Kartografii Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w 
Brzesku Tadeusza Babicza odczytał Przewodniczący Rady Sławomir Pater. 
Następnie dokonał wręczenia listu gratulacyjnego wraz ze Starostą Brzeskim Ryszardem 
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Ożógiem.  
 Z kolei długoletni emerytowany Naczelnik Wydziału Geodezji Kartografii, 
Katastru, Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku 
Tadeusz Babicz: Podziękował za pamięć, pomimo, że od 3 lat przebywa na emeryturze. 
Podkreślił, iż uważa, że list gratulacyjny który otrzymał był zasługą jego zespołu. Bardzo 
duży wkład pracy  włożyła w to Kierownik Referatu Halina Mucha i jej zespół, prowadząc 
od podstaw mapę numeryczną z której teraz można się cieszyć. Następnie pogratulował 
Naczelnikowi Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami  
Andrzejowi Surówce i jego załodze. Powiedział iż, bez zrozumienia władz powiatu tak 
dużego sukcesu nie udałoby się osiągnąć. Podkreślił, iż cieszy się, że prace są nadal 
kontynuowane i nowoczesna geodezja  służy tak dobrze społeczeństwu i jest wzorem dla 
powiatu.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Ogłosił 15 minut przerwy. 
 
 Z  kolei Wójt Gminy Dębno  Grzegorz Brach: Powiedział, że Gmina Dębno na 
stronie  internetowej dysponuje ortofotomapą i ma jeszcze na nią nałożony plan 
zagospodarowania przestrzennego. Można dzięki temu świetnie planować.  
 
 Podczas prezentacji poruszono również kwestię konieczności wprowadzenia 
odpłatności, oraz ustalenia wysokości tej odpłatności za korzystanie z ww. usług w 
Starostwie Powiatowym w Brzesku tj. w innym trybie i zakresie niż dostępny przez 
internet. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Zaapelował, aby Naczelnik Wydziału Geodezji, 
Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami przygotował swoje stanowisko w 
sprawie odpłatności za udostępnianie tego typu usług tj. poza trybem ogólnodostępnym. 
Poseł może to złożyć w formie propozycji lub interpelacji i w ten sposób ten proces 
legislacyjny zostanie uruchomiony.  
  
 Sołtys Wsi Uszew Stanisław Cebula: Powiedział, że czuje niedosyt jeśli chodzi o 
dzisiejsze obrady, gdyż nie było okazji zgłosić do posłów zapytań, ponieważ opuścili  
obrady udając się na otwarcie odcinka drogi Kraków- Szarów. Ma kilka problemów o które 
chciał zapytać, a z którymi wieś musi się borykać. Nie było takiej okazji.  
 
 Przewodniczący Rady  Sławomir Pater: Zaproponował skierowanie się do Biura 
Poselskiego.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Również zaproponował takie rozwiązanie lub 
zaproszenie posła do gminy. Wówczas istnieje większa możliwość kontaktu i 
wyartykułowanie problemów.  
 
Ad. 5. Prezentacja „Strategii wdrażania systemów geoinformacyjnych w 
Powiecie Brzeskim”. 
 
 Ww. prezentacji dokonali kolejno Naczelnik Wydziału Geodezji Kartografii, Katastru i 
Gospodarki Nieruchomościami Andrzej Surówka, a następnie Dyrektor Geobid Katowice 
Krzysztof Borys.  
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Węzeł katastralny, który powstał w Brzesku umożliwia dostęp do informacji mapowej jak i 
opisowej. Dostęp jest realizowany na dwóch poziomach – dostęp publiczny, oraz 
niepubliczny.  
W dostępie publicznym każdy mieszkaniec powiatu może przeglądać działki ewidencyjne, 
klasoużytki, budynki oraz dodatkowe treści. Dostępna jest także ortofotomapa, która 
ułatwia lokalizację w terenie. Dzięki opcji informacji o działce można sprawdzić pełny 
identyfikator działki, co znacznie uprości tworzenie niezbędnych wniosków kierowanych do 
starostwa lub gmin. Można wymienić inne zastosowania. 
 
 W dostępie chronionym możliwości portalu ulegają znacznemu poszerzeniu – 
istnieje możliwość uzyskania dostępu do danych opisowych ewidencji gruntów i budynków, 
osnów geodezyjnych, oraz uzbrojenia podziemnego. 
Dostęp do części opisowej umożliwi gminom wgląd w aktualny stan zapisów EG i B, jak 
również odszukanie działki (działek) określonego właściciela i wskazanie ich na mapie. 
Dostęp do banku osnów geodezyjnych oraz mapy zasadniczej umożliwi wykonawcom robót 
geodezyjnych sprawne realizowanie prac bez konieczności częstych wizyt w PODG i K.  
Dostęp w trybie chronionym realizowany jest w połączeniu szyfrowanym, co uniemożliwia 
podsłuchanie i przechwycenie przesyłanej informacji. Dodatkowo serwer odnotowuje 
wszelką aktywność użytkownika umożliwiając analizę zasadności wykorzystania danych 
przez osoby upoważnione. 
 
 Należy podkreślić, że zastosowanie najnowszych technologii umożliwia dostęp do 
szerokiej gamy usług. Prezentowane dane mapowe pochodzą bezpośrednio z serwera 
EWMAPY i nie podlegają konserwacji – zatem prezentowany w Internecie obraz jest 
identyczny z tym widocznym w ośrodku dokumentacji. Podobnie ma to miejsce z danymi 
opisowymi – są one pobierane bezpośrednio z serwera PODG i K. Dane graficzne 
udostępniane są w światowym standardzie WMS, co umożliwia ich przeglądanie nie tylko 
na stronie geodety powiatu brzeskiego, lecz także w różnego rodzaju oprogramowaniu 
deskop.  
 
Ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Radna Ewa Cierniak - Lambert: Skierowała pytanie do Dyrektora ZDP Grzegorza 
Wołczyńskiego w imieniu Wójta Gminy Gnojnik i tamtejszych radnych. W ślad za 
wcześniejszą interwencją telefoniczną radna ponowiła prośbę dotyczącą uzupełnienia 
ubytku nawierzchni drogi powiatowej Gnojnik - Złota w miejscowości Gnojnik obok SKR. 
Ponadto uszkodzona ścianka czołowa na przepuście w ciągu tej samej drogi po przeciwnej 
stronie Salonu Samochodowego Megamot tamuje odpływ wody z rowu melioracyjnego. 
Wójt Gminy Gnojnik prosił radną dwa dni temu, aby zapytała kiedy zostaną osunięte te 
rzeczy. Radna z Dyrektorem ZDP w Brzesku Grzegorzem Wołczyńskim rozmawiała w 
pierwszej sprawie i wtedy zostało założone  oznakowanie, ale teraz ubytek w tej 
nawierzchni stwarza niebezpieczeństwo wyjeżdżających spod Centrum Kultury w kierunku 
Brzeska. Jeśli ktoś bardzo szybko jedzie w kierunku Lewniowej istnieje niebezpieczeństwo, 
że można wpaść do głębokiego rowu. 
 
 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Powiedział, że co do przepustu pod 
Megamotem to ta praca jest zlecona wykonawcy, z tym że jest to wykonawca, który 
wykonuje również prace związane z usuwaniem skutków powodzi. Odbyła się wizja na 
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miejscu. Jest to kwestia 1 -2 tygodni. Druga sprawa to sprawa nawierzchni na krawędzi 
jezdni. ZDP w Brzesku przyjrzy się temu czy nie jest to sprawa poważniejsza i czy nie 
wiąże się ze sprawą przepustu. Dyrektor ZDP w Brzesku  obecnie praktycznie nie 
dysponuje wolnymi środkami. Przed ZDP w Brzesku jest zima. Jutro ZDP się temu przyjrzy. 
Dyrektor ZDP w Brzesku wyśle brygadę i ewentualnie zrobi jakąś prowizorkę, aby 
przetrwała zimę, a na wiosnę zajmie się poważnie tą sprawą.  
 

 Radny Stanisław Chudyba: Skierował pytanie do Starostów. Interesowała go 
droga nr 768 na której została wczoraj wbita łopata. Czy jest już gotowy projekt przebiegu 
drogi? Radny na razie słyszał tylko pogłoski. Mieszkańcy pytają o tę sprawę, bo chcą 
oprotestować przebieg drogi przez  środek Przyborowa. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że jego wiedza na ten temat nie jest pełna. 
Jakieś protesty dzisiaj nie byłyby uzasadnienie, chociaż mieszkańcy mogą  protestować 
zawsze. To jest program długofalowy, rozłożony na trzy etapy. To jest dopiero początek 
przedsięwzięcia na który przewidziano 56 mln. zł. Natomiast cała droga nr 768 od mostu w 
Górce do węzła autostradowego będzie kosztować przynajmniej trzy razy tyle. W 
rozmowach kuluarowych z radnym Sejmiku Małopolskiego Adamem Kwaśniakiem i 
Marszałkami Województwa Starosta Brzeski usłyszał, że zadanie jest  tak duże  jeśli chodzi 
o kwoty, że trudno byłoby to zrobić w jednym przedsięwzięciu.  Kilka lat temu rozpoczęło 
się całe przygotowanie po oddania mostu w Górce. To był pierwszy jej etap. Most stworzył 
przyczółek z którego późnej można było dalej wychodzić z tym postulatem najkrótszego  
połączenia z Warszawy przez most w Górce do węzła autostradowego i dalej na południe. 
Z tego, że pierwszy etap jest rozpoczęty (było już wzbicie łopaty na odcinku do Niedzielisk) 
trzeba się cieszyć. W przyszłych etapach będzie to realizowane, aż do węzła w 
autostradzie.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: W uzupełnianiu powiedział, że inwestorem tego 
przedsięwzięcia  i obwodnicy Szczurowej jest Zarząd Dróg Wojewódzkich. Natomiast jeśli 
chodzi o połączenie z węzłem autostradowym Morzysk, który będzie stanowił obwodnicę 
tej miejscowości, to w 75 % to zadanie ma zrealizować GDDK i A, a w 25 % ZDW. 
Również Zarząd Dróg Wojewódzkich, który jest agendą Urzędu Marszałkowskiego ma 
przygotować od strony dokumentacyjnej to zadanie. Co do terminów to pomimo, iż 
specustawa weszła w życie, to od rozpoczęcia procesu projektowego do uzyskania 
prawomocnych decyzji sprawa trwa średnio 3 lata. Samo wykonawstwo jeśli są na to 
środki stanowi w dzisiejszych czasach o wiele mniejszy problem, niż przygotowanie tego  
od strony dokumentacyjnej, które toczy się od przygotowania materiałów do decyzji 
środowiskowej. Na takim etapie również jest połączenie autostradowe od węzła 
autostradowego do krajowej drogi nr 4. Właśnie dwa miesiące temu została zlecona 
dokumentacja do decyzji środowiskowej, którą to wydaje w oparciu o tą dokumentację 
Główny Inspektor Ochrony Środowiska. Ta dokumentacja ma obejmować dwa warianty. To 
jest zastrzeżone ustawowo. Generalny Inspektor Ochrony Środowiska wskazuje na wariant 
korzystniejszy z punktu widzenia ochrony środowiska. Takie są perspektywy tego 
włączenia, gdzie również w rozmowie z Dyrektorem Okręgowym Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i Autostrad uświadamia to, że taki proces projektowy trwa około 3 lata. Jest 
koncepcja i w dalszej perspektywie należy czynić zabiegi, aby domknąć chociaż te dwa 
odcinku od węzła autostradowego do mostu w Górce - również obwodnicę wsi: Rudy Rysie 
i Przyborów.  
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 Radny Jarosław Zachara: Czy coś wiadomo na temat zjazdu z autostrady ulicą 
Leśną w Brzesku i wersji alternatywnej.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Początkowo stanowisko Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad było takie, że przy okazji autostrady nie będą budować dróg 
lokalnych, natomiast była przychylność Dyrekcji Okręgowej w Krakowie i argument, że w 
przyszłości ten łącznik autostradowy będzie łączył drogę krajową nr 75 w kierunku na 
Krynicę. Ten argument zaważył na tym, że jednak Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i 
Autostad zdecydowała się na zlecenie tych projektów. Nie jest przesądzone, który z tych 
dwóch wariantów będzie realizowany. Materiały do decyzji środowiskowej, którą wydaje 
Generalny Inspektor Ochrony Środowiska muszą zawierać przynajmniej dwa warianty. W 
tym przypadku będzie wariant ulicą Leśną w Brzesku i przez  Jasień. Jest jak gdyby 
przeświadczenie w oparciu o stanowisko Rady Miejskiej w Brzesku, że jednak bardziej 
korzystny wariant przebiegu jest przez Jasień.  
 
 Radny Jarosław Zachara: Zapytał o frezowanie  zakrętów na drodze do 
Borzęcina. Coś było frezowane, ale 99 % nierówności pozostało. Kiedyś radny umawiał się, 
że jeśli Dyrektor ZDP w Brzesku będzie w okolicy spotka się z radnym w tej sprawie. Radny 
poprosił o wykonanie tego, kiedy ZDP w Brzesku będzie miał wolne moce przerobowe.   
 
 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Wyjaśnił, że tam było trochę więcej 
wykonane tj. kilkaset metrów kwadratowych. Dyrektor ZDP w Brzesku nie neguje, iż tam 
do całkowitego efektu wizualnego i równości nawierzchni zostało dużo. Samo frezowanie 
tam niewiele pomoże, bo to jest nawierzchnia robiona na bazie smoły. Tam do końca 
załatwia sprawę nakładka bitumiczna. Można by się spierać, czy do końca. W tym roku 
przed zimą to nie nastąpi. Dyrektor ZDP w Brzesku musi mieć zabezpieczone środki 
finansowe na zimowe „emocje”. Środki przeznaczone na bieżące utrzymanie ma już na 
wyczerpaniu. ZDP w Brzesku przyjrzy się temu w roku następnym. Docelowo trzeba się 
pokusić o położenie tam  cienkiego dywanika.  
 
 Radny Jarosław Zachara: Powiedział, że tam gdzie było sfrezowane – efekt jest 
dobry. Biorąc pod uwagę powierzchnię radny by się nie spierał, ale raczej by się upierał 
przy tym, że między 90 %, a 99 % nie zostało zrobione. Wszystkie zakręty przy stronie 
środkowej mają mocno sfalowaną nawierzchnię tj. 5 - 7 mm.  
 
 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Skala tegoż koniecznego 
frezowania jest tak duża, że przekracza budżet w tym roku. ZDP w Brzesku w tym roku 
oznakuje to miejsce. Frezowanie 1 m² to koszt rzędu 20 - 12 zł.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przewodniczący Rady poinformował, iż 
otrzymał wczoraj od Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzesku telefon, aby 
umożliwić zabranie głosu na sesji jego zastępcy. Przewodniczący Rady udzielił głosu 
przedstawicielowi Państwowej Powiatowej Inspekcji Sanitarnej w Brzesku.  
 
 Przedstawiciel Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Brzesku: 
Poinformował, że Państwowy Powiatowy  Inspektor Sanitarny, a zarazem Dyrektor 
Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej Dariusz Krajcarz nie mógł przybyć, a 
następnie odczytał pismo podpisane przez niego. Pismo dotyczyło projektu budżetu na rok 
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2010 dla Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Brzesku. W związku z 
projektem budżetu Państwowy Powiatowy Inspektor - Sanitarny w Brzesku zwraca się do 
radnych o wsparcie i wszędzie działań, które mogłyby doprowadzić do ponownego 
rozważenia przez Wojewodę Małopolskiego wspomnianego projektu budżetu i przyznanie 
Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej dodatkowych środków finansowych. PSS- 
E w Brzesku jest stacją  w swoim charakterze unikatową w skali Województwa 
Małopolskiego. Jest jedyną obok Wojewódzkiej Stacji Sanitarnej w Krakowie oznaczającą 
metodą akredytowaną bakterie legionelli. Ponadto wykonuje badania z zakresu higieny 
pracy i środowiska pracy dla kilku powiatów, badania z zakresu higieny komunalnej dla 
kilku powiatów, oraz o podobnym zasięgu w zakresie mikrobiologii ludzkiej. Stacja w 
programie konsultacji bazy laboratoryjnej prowadzonej przez Wojewódzką Stację Sanitarną 
w Krakowie była jedną ze stacji przewidywanych do objęcia  swoją działalnością sąsiednich 
powiatów i koordynowania władzy laboratoryjnej dla Powiatu Brzeskiego, bocheńskiego i 
limanowskiego. Była także pomimo znaczącego niedofinansowania jedną z lepiej 
ocenianych stacji w województwie. Zajęła 5 miejsce w rankingu 14 stacji. Sytuacja w 
której Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Brzesku zmuszona byłaby do 
rezygnacji z części zatrudnienia może doprowadzić do stanu w którym zmarnowane 
zostaną nakłady na rozwój stacji i ogromna praca włożona trzy lata temu w uzyskanie 
akredytacji, utrzymanie rozszerzenia certyfikatu jakości.  110 tys. zł w budżecie płacowym 
pozwalałaby na zabezpieczenie potrzeb ww. stacji. Państwowy Powiatowy Inspektor 
Sanitarny w Brzesku zwrócił się o  uzupełnienie porządku obrad kolejnej sesji Rady 
Powiatu o temat dotyczący ewentualnego wsparcia starań stacji o uzupełnienie środków w 
jej budżecie.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Stacja Sanitarno Epidemiologiczna w Brzesku do 1 
stycznia 2010 nie podlega powiatowi w jakimkolwiek zakresie. Za ten budżet odpowiada 
Wojewoda. Powiat na kreowanie tego budżetu nie ma najmniejszego wpływu. Na pewno 
powiat nie może kierować w swoim budżecie jakichkolwiek środków na to przedsięwzięcie, 
bo nie ma na to żadnych podstaw prawnych. Jeśli chodzi o budżet Powiatu Brzeskiego to w 
nim taka pozycja w żaden sposób nie ma prawa się znaleźć. Nie dlatego żeby nie chciano, 
ale nie można. Czym innym jest podejmowane prób wstawiania się za naszą przyszłą 
jednostką, żeby Wojewoda inaczej ten budżet skonstruował. To może być na zasadzie 
lobbowania i nic więcej. Starosta zadeklarował, że na najbliższym konwencie Starostów 
Województwa Małopolskiego, który będzie miał miejsce 17, 18 listopada, ten problem 
postawi dla wszystkich Starostów. Nie jest to jedynie problem Powiatu Brzeskiego. 
Starosta nie uważa, aby finansowanie naszej stacji było inne niż w sąsiednich powiatach. 
Przypuszcza, że z tego rodzaju problemem borykają się inne stacje Województwa 
Małopolskiego, gdyż Wojewoda szuka oszczędności wszędzie.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że jeśli chodzi o ww. punkt 
porządku obrad na kolejną sesję, to sprawa jest otwarta.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Można będzie przed kolejną sesję na komisjach 
merytorycznych tj. Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej i Komisji Budżetu i 
Finansów spróbować się do sprawy odnieść. Dziś z formalnego punktu widzenia powiat nie 
może zrobić nic.  
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 Radny Jarosław Zachara: Stanowisko Starosty jest celowe. Rada Powiatu jeśli 
będzie trzeba poprze apel.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Na razie nie ma żadnego formalnego sygnału od 
wojewody, że to będzie jednostka powiatu od 1 stycznia br.  
 
Ad. 7. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 
 
 Punktu nie zrealizowano, gdyż Posłowie opuścili obrady wcześniej.  
 
Ad. 8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 
okresie od 22.09.2009 r. do 28.10.2009 r. 
 
 Radni otrzymali konspekt sprawozdania w materiałach – załącznik nr 3.  
 
 Radny Wiesław Kozłowski: Jaka była przyczyna zwiększenia liczby oddziałów w 
ZSP Nr 1 w Brzesku. Ilość grup jest określona siatką godzin. Limit uczniów również, aby 
Dyrektor mógł sobie dzielić. Czy wydarzyło się coś nowego, że Dyrektor ZSP Nr 1 w 
Brzesku o to się zwracała?  
 
 Naczelnik Wydziału Edukacji Janina Motak: Udzieliła odpowiedzi na zapytanie. 
Uchwała dotycząca innowacji pedagogicznej była wprowadzona w klasie 
ogólnokształcącej: informatyka - matematyka i była utworzona jako dodatkowa klasa. 
Wcześniej już ta innowacja była zakwalifikowana w takiej samej klasie w jednym oddziale, 
a ponieważ była liczniejsza grupa młodzieży, która chciała do tej szkoły uczęszczać - w 
związku z tym dokonano rozszerzenia na drugi taki sam oddział.  
 
 Radny Wiesław Kozłowski:  W sprawozdaniu dotyczącym posiedzenia Zarządu 
Powiatu z dnia 20 października jest również sprawa dodatkowego podziału na zajęciach 
edukacyjnych w ZSP nr 1 w Brzesku. Są zatem trzy wnioski o podział. Ten sam czy różny?  
 
 Naczelnik Wydziału Edukacji Janina Motak: To jest różny podział do różnych 
klas. W związku z tym, iż liczba uczniów w tym oddziale spadła, rodzice zwrócili się do 
Zarządu Powiatu wraz z uczniami, aby utrzymać ten poziom.  
 
 Radny Wiesław Kozłowski: Czym powiat będziemy wspierał policję - samą 
kwotą, czy na jakiś cel? 
  
 Starosta Ryszard Ożóg: Zarząd Powiatu  sprawę rozpatrzył negatywnie. 
 
 Radny Wiesław Kozłowski: Zapytał jaka nieruchomość będzie sprzedawana w 
Łysej Górze. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Sprawa toczy się od ubiegłego roku. 
Spółdzielnia Mieszkaniowa wystąpiła z wnioskiem. Użytkuje bezumownie plac zabaw i plac 
zajęty pod garaże i chce celem polepszenia struktury działki nabyć ten grunt. W związku z 
tym zgodnie z procedurą zlecono wydzielenie, wycenę tych działek. W momencie kiedy 
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umówiono termin negocjacji zjawił się na negocjacjach Prezes Spółdzielni i powiedział, że  
na dzień dzisiejszy oni nie są zainteresowani, co było zaskoczeniem dla wszystkich, bo 
powiat ponaglali, aby przyspieszać sprawę w miarę możliwości. Powiedzieli, że nie są 
zainteresowani, chyba, że gruntem pod garaże, na co osobiście Wicestarosta odpowiada, 
że o tym akurat nie może być mowy, bo w takim przypadku i przy takim stanowisku Powiat 
Brzeski może na grunt pod garażami ogłosić przetarg.  
 
 Radny Andrzej Potępa: Faktycznie tam jest od dawna stan nieuregulowany. 
Mieszańcy mają blok, a nie mają pod nim gruntu.  To że się wycofali jest dziwne. Tam jest 
jedna niedogodność, gdyż przez teren zajęty garażami przyległymi do budynku przebiega 
droga do boiska szkolnego, które stanowi całość z terenem oświatowym powiatu. Radny 
poprosił, aby na to zwrócić uwagę, gdyż powiat sprzedając teren odcina dojście do 
własnego terenu.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Podział został wprowadzony tak, że dojazd 
został zabezpieczony, jak również wydzielona droga dojazdowa do internatu, która kiedyś 
stanowiła jedną działkę. Jest również wydzielona droga dojazdowa do internatu, która 
kiedyś stanowiła jedną działkę. Jeśli chodzi o teren pod budynkiem to tam niewielka 
działka jest własnością spółdzielni. Chodziło natomiast o plac zabaw, który oni jak twierdzą 
urządzali.  
 
 Radny Wiesław Kozłowski: Zapytał, czy została udzielona pożyczka PP ZOL w 
Brzesku i ewentualnie jaka była kwota tej pożyczki. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że umowa jeszcze nie została 
podpisana, a chodzi tu kwotę 40 tys. zł. Bierze się to z tego, że jest już powołany Dyrektor 
PPZOL, któremu trzeba wypłacać pensję, a nie ma jeszcze podpisanej umowy z NFZ – w 
związku z tym brak jest środków i możliwości prawnych, żeby pokrywać to z budżetu 
powiatu.   
 
Ad. 9. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 22.09.2009 r.  
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 4.   
 
Ad. 10. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że od ostatniej sesji nie 
wpłynęła żadna interpelacja.  
 
Ad. 11. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego.  
 
 Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i 
Rolnictwa Andrzej Szydek: Poinformował, iż komisja od ostatniej sesji odbyła jedno 
posiedzenie wspólnie z Komisją Prawa i Porządku Publicznego. Omawiano sprawy dróg na 
terenie powiatu jak również zaopiniowano merytoryczne projekty uchwał. Szczegóły 
przekaże Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Stanisław Chudyba.  
 



Strona 11 z 19 

 Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Stanisław 
Chudyba: Poinformował, iż przyjęto informację Dyrektora ZDP w Brzeskiego Grzegorza 
Wołczyńskiego o realizacji inwestycji i remontów bieżących na sieci dróg powiatowych w 
2009 r., oraz o stanie przygotowań do zimowego utrzymania dróg w sezonie 2009/2010. 
Zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał przewidziane na dzisiejszą sesję oznaczone w 
porządku obrad jako ppk. a i b w pkt. 14.  Podjęto również dwa wnioski do Zarządu 
Powiatu dotyczące bezpieczeństwa na drogach.  
 
     Komisje zawnioskowały o wystąpienie przez Zarząd Powiatu Brzeskiego do Zarządu 
Dróg Wojewódzkich o  zabezpieczenie poboczy drogi wojewódzkiej nr 768 Jędrzejów - 
Brzesko, na odcinku Szczurowa – Górka. 
Ponadto podjęły wniosek o zaproszenie na posiedzenie Zarządu Powiatu Brzeskiego 
Prezesa Przedsiębiorstwa Drogowo - Mostowego w Brzesku w celu wyjaśnienia sprawy 
związanej z jakością wykonywanych robót. 
 
 Przewodniczący Komisji Kultury Sportu, Turystyki, Promocji i Integracji 
Europejskiej Andrzej Potępa: Powiedział, że w planie ww. komisji było spotkanie z 
dyrektorami samorządowych instytucji kultury, oraz podsumowanie imprez realizowanych 
przy współudziale Starostwa Powiatowego w Brzesku. Niestety nie wszystkim dyrektorom 
odpowiadał termin, ponadto padła sugestia, żeby spotkać się po tym jak Zarząd Powiatu 
zatwierdzi dofinansowanie imprez na 2010 rok. W związku z tym komisja przed sesją nie 
obradowała. Przewodniczący Komisji powiedział, iż powziął informację, że dokonano 
wstępnej analizy wniosków o dofinansowanie imprez powiatowych w 2010 roku, a 
następnie w związku z tym zapytał Zarząd Powiatu, kiedy można się spodziewać bardziej 
wiążących informacji, żeby zaplanować tego typu spotkania. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Odpowiedział, że ten czas może się wydłużyć do 2 tygodni. 
Zarząd Powiatu pracuje nad budżetem i chce ten budżet dostosować do realiów przyszłego 
roku. Stąd też wszystkie wnioski które zostały złożone wstępnie zostały przeanalizowane 
przez Zarząd Powiatu. Zarząd chce przyjąć taki sensowny parytet, aby utrzymać to co było 
do tej pory, ale niekoniecznie w takim samym wymiarze finansowym. Zarząd chce 
oszczędzać. Kwotowo zostanie to przedstawione w ciągu 2 tygodni.  
 
 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: Poinformował, że  
ww. komisja odbyła posiedzenie z Komisją Oświaty. Dominowały tematy oświatowe. 
Komisja Oświaty zaopiniowała pozytywnie przygotowane na dzisiejszą sesję uchwały 
merytoryczne.  
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: Powiedział, że komisja 
zaopiniowała informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Brzeskiego za rok 
szkolny 2008/2009. ponadto zaopiniowano pozytywie projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa Cierniak – 
Lambert: Powiedziała, że ww. komisją obradowała od ostatniej sesji jeden raz w dniu 26 
października wspólnie z Komisją Rewizyjną zapoznano się z działalnością Powiatowej Stacji 
Sanitarno - Epidemiologicznej w Brzesku w zakresie działań profilaktycznych. Goszczono 
Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Brzesku wraz z jego 
asystentką. Pytania członków komisji do Dyrektora Dariusza Krajcarza dotyczyły przede 
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wszystkim działań profilaktycznych. Członkowie Komisji chcieli się dowiedzieć m.in. jak 
postępować w przypadku zakażeń salmonellozowych, zakażeń żółtaczką. Ponadto 
członkowie komisji pytali o programy profilaktyczne. Dyrektor opowiedział o pięciu 
programach profilaktycznych realizowanych przez Sanepid skierowanych do różnych grup 
społecznych od dzieci przedszkolnych po młodzież ponadgimnazjalną. Pytano również o 
badania wody, gospodarkę komunalną, kontrole czystości powietrza. Następnie na 
posiedzeniu wspólnego posiedzenia komisji gościli przedstawiciele Stowarzyszenia 
„Wzrastanie”. Problem dotyczył sprawy budynku którym dysponuje Stowarzyszenie 
„Wzrastanie”, oraz jego ewentualnej sprzedaży na rzecz ww. stowarzyszenia. Komisja 
wystąpiła z wnioskiem do Zarządu Powiatu, aby tę nieruchomość sprzedać w trybie 
bezprzetargowym ustalając odpowiednio wysoką bonifikatę. Jest to kwestia do 
rozpatrzenie przez Zarząd Powiatu. Przewodnicząca uważa, że sprawa wysokości bonifikaty 
powróci do komisji. Zapoznano się również z projektami uchwał na sesję. Wszystkie 
projekty zostały pozytywnie zaopiniowane przez obie komisje.  
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Powiedział, że ww. komisja 
spotkała się od ostatniej sesji jeden raz na wspólnym posiedzeniu z Komisją Zdrowia, 
Opieki Społecznej i Rodzinnej o czym już przedmówczyni mówiła. Uchwały na dzisiejszą 
sesję zostały zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie. Wniosek o rozważenie sprzedaży 
budynku  dla Stowarzyszenia „Wzrastanie” został przegłosowany jednym głosem za, przy 2 
wstrzymujących się.    
 
 Przewodniczący Komisji Statutowej Sławomir Pater: Przez cały miesiąc 
trwała praca korespondencyjna między radnymi. Na dzień dzisiejszy został przygotowany 
projekt uchwały w sprawie Statutu Powiatu, który zostanie dziś rozdany. Radny poprosił, 
aby na przyszłych posiedzeniach komisji uwzględnić ewentualne prace nad zapoznaniem 
się z tym projektem, wnoszeniem uwag, poprawek, bo trzeba to traktować jako materiał 
roboczy – wyjściowy do dalszych dyskusji. 
 
Ad. 12. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Brzeskiego 
za rok szkolny 2008/2009. 
  
 Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Brzeskiego za rok szkolny 
2008/2009 zreferowała Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Brzesku 
Janina Motak prezentując materiał w formie multimedialnej zgodnie z  tym przesłanym 
radnym - załącznik nr 5. 

Dyskusja: 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Pogratulował wszystkim dyrektorom 
szkół wyników osiąganych przez absolwentów szkół. Uważał, że podziękowania od radnych 
powiatowych dla  nauczycieli pracujących z tą młodzieżą zostaną przekazane przez 
dyrektorów szkół.  
 
 Radny Jarosław Zachara: Powiedział, że jest zadowolony z przedstawionej 
informacji zwłaszcza z diagnozy sytuacji o którą radni prosili. Teraz wiadomo, gdzie ucieka 
młodzież ze szkół gimnazjalnych. Jest już gotowy materiał marketingowy. Można się 
pochwalić tym, co jest do pochwalenia – na stronach  internetowych itp. Z kolei we 
własnym gronie zastanowić się nad tym, co byłoby do wyretuszowania i wyciągnięcia 
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wniosków na przyszłość. Diagnoza radnemu się podoba, abstrahując od samego stanu 
rzeczy. Daje sporą porcję informacji i ukierunkowuje na to co należy robić.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Z ostatnich diagramów, które są w 
materialnych wynika, że sporo młodzieży gimnazjów Powiatu Brzeskiego ucieka do szkół 
ponadgimnazjalnych poza powiat. Jak to się przełoży na subwencję w roku przyszłym. 
Ubyło klas, młodzieży. Czy w związku z tym ubyło także nauczycieli i czy z subwencji 
oświatowej powiat jest w stanie sfinansować wszystkie wydatki związane z oświatą w 
przyszłym roku. 
 
 Naczelnik Wydziału Edukacji Janina Motak: Powiedziała, że ubyło około 10 
etatów nauczycieli. W tym momencie powiat posiada już planowaną subwencję oświatową 
na rok 2010. Jest to  28  359 972 zł. Jest ona wyższa od roku poprzedniego o 900 tys. zł, 
natomiast jest to subwencja planowana. Dokonywano tu przeliczeń, gdyż Ministerstwo 
Edukacji obliczając taką subwencję bierze część danych z roku 2009, ale część z 2008. W 
związku z powyższym należy przypuszczać biorąc po uwagę standard, który w tym 
momencie podało Ministerstwo Edukacji jako również niepewny na 100 %, a planowany, iż 
ta subwencja będzie niższa. Naczelnik nie chciałaby dokładnie podawać jakichś dokładnych 
cyfr, ale przypuszcza się, że może to być około 1 mln. Zł mniej od planowanej. Będzie 
zatem bardzo dobrze jeśli przyszłoroczna subwencja utrzyma się na poziomie  tej z 
bieżącego roku, natomiast może być tak, że może być trochę niższa.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Z danych wynika, że 68 % 
absolwentów gimnazjów pozostaje z Powiecie Brzeskim. Najwięcej z Gminy Gnojnik, a 
najmniej z Gminy Dębno. Wszyscy radni sobie zdają sprawę, że w Łysej Górze powiat ma 
Zespół Szkół, gdzie prowadzi gimnazjum łącznie z zespołem szkół. Przewodniczący Rady 
zapytał Naczelnik Wydziału Edukacji Janinę Motak, czy jest w stanie powiedzieć ilu 
absolwentów gimnazjum w Łysej Górze zostało w Łysej Górze. 
 
 Naczelnik Wydziału Edukacji Janina Motak: Robiono takie rozpoznanie i wynik 
jest niezadowalający. W Łysej Górze została 1 osoba, a na  terenie Powiatu Brzeskiego 
zostały dwie. Natomiast w zasadzie całe dwie klasy odeszły do Tarnowa lub Powiatu 
Tarnowskiego. Są to licea ogólnokształcące, technika,  które istnieją w Powiecie Brzeskim z  
wyjątkiem technika kucharza, który również proponowano, tylko nie został otwarty. Są to 
również zasadnicze szkoły zawodowe. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zapytał, czy ma rozumieć,  iż jest to 
nowa młodzież z zewnątrz w tej szkole - na co otrzymał twierdzącą odpowiedź Naczelnik 
Wydziału Edukacji Janiny Motak. 
 
 Radny Andrzej Potępa: Z gminy Dębno odchodzi więcej młodzieży niż z 
wszystkich gmin z całego powiatu. Wiąże się to z kilkoma czynnikami m.in. z tym, że 
komunikacyjnie jest łatwiej, jest taka tradycja chodzenia do Tarnowa i jeszcze jest parę 
innych czynników dotyczących mało wytłumaczalnej niechęci do szkół brzeskich. Ta 
tendencja jest od wielu lat, chociaż od kiedy zaczęła funkcjonować nowoczesna szkoła ZSP 
nr 1 ta tendencja jest na korzyść. Ten stosunek w latach wcześniejszych był jeszcze gorszy 
Tu to zadanie marketingowe skierowane na gminę Dębno jest bardzo ważne. Gdyby z tą 
analizą - pójść jeszcze dalej – jak ta młodzież chodzi, to prawdopodobnie  w liczbie 120 
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uczniów są lepsi uczniowie, bo idą do liceów i techników w Tarnowie. W związku z tym 
gimnazja – są na terenie gminy Dębno 3. Powinny być pod specjalnym zainteresowaniem 
dla szkół z terenu naszego powiatu. 
 
 Radna Wiesław Białka: Czy rozkłady jazdy busów zatwierdza Starosta?  Z 
niektórych regionów młodzież ucieka, do innych szkół tylko dlatego, że nie mają innego 
połączenia. Do Czchowa nie przyjeżdża młodzież  z terenu Biskupic i Domasławic, bo tam 
nie ma dobrego połączenia – nie wspominając już o Złotej. Druga sprawa to profile liceów. 
Jeśli młodzież jest uzdolniona np. matematyczno - fizycznie i chciałaby o takim profilu 
podjąć naukę, to na terenie Czchowa nie ma takiej klasy i będzie na pewno szukać szkoły 
w Brzesku lub Tarnowie. Natomiast przedstawiona informacja oświatowa jest rzetelna i 
obrazuje faktyczny stan oświaty. Na pewno tutaj należą się słowa uznania dla Dyrekcji, 
kadry pedagogicznej, bo osiągnięcia są bardzo wysokie.  
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: Nawiązując do tematu 
marketingu stwierdził, że szkoły tarnowskie, wyprzedziły w tej kwestii w znacznym stopniu 
na terenie gminy Dębno szkoły brzeskie. Przewodniczący Komisji Oświaty powiedział, że 
wynika to z wieloletniego doświadczenia, choćby na zasadzie szkoły z Woli Dębińskiej. Tam 
marketing szkół tarnowskich zaczyna się już od października. Natomiast Przewodniczący 
Komisji nie zauważył na terenie Woli Dębińskiej szkół brzeskich. Owszem są dni otwarte –  
ale szkoły tarnowskie też mają dni otwarte i też można do nich jeździć. Będzie to trudne 
do zagospodarowania, ale można się o to pokusić. Jeśli przyjedzie  dyrekcja szkoły 
tarnowskiej z obstawą uczniów, którzy tam jeżdżą i odpowiednio zareklamuje szkołę, to o 
wiele łatwiej jest uwierzyć starszym kolegom, że jest tam „fajnie” itd. W 100 % idą tam 
najzdolniejsi, którzy mają  egzamin na poziomie 80 pkt. wzwyż.  
 
 Naczelnik Wydziału Edukacji Janina Motak: Powiedziała, że w przyszłym roku 
jest planowana klasa matematyczna w ZSP Nr 1 w Brzesku. Powiat prowadzi różne formy 
promocji  - są to tzw. targi edukacyjne. Jest to już tradycja Powiatu Brzeskiego 
prowadzona na wysokim poziomie. W ubiegłym roku wszystkie gimnazja z terenu gminy 
Dębno brały udział w targach edukacyjnych. Trudno wymieniać jaką promocję jeszcze 
prowadzono w ubiegłym roku, ale podkreślić należy, że dyrektorzy szkół prowadzili ją na 
różne sposoby. Świadczy o tym wynik, że pomimo niżu demograficznego udało się 
pozyskać i tak plus 28 uczniów. Naczelnik Wydziału Edukacji obiecała, że powiat będzie 
starał się jakoś w tym roku zjednać sobie młodzież z gminy Dębno. Szczególnie chodzi tu o 
gimnazjum prowadzone przez powiat.  Wdział Edukacji z Dyrektorami Szkół będzie się 
starał wymyślać jakieś chwyty marketingowe, aby jednak zmienić mentalności pójścia do 
Tarnowa.  
 
 Dyrektor ZSP  Nr 1 w Brzesku Maria Góra: W tym roku szkolnym  
przedstawiciele ZSP nr 1 w Brzesku byli dwukrotnie z uczniami w gimnazjum w Woli 
Dębińskiej. Zapraszano na sesje szkolne w ZSP Nr 1 uczniów nie tylko z Brzeska. Jeśli 
chodzi o osiągnięcia oświatowe, to są one cały czas prezentowane na stronie internetowej 
szkoły. Prowadzono również wywiady uczniów zdolnych i podsumowano osiągnięcia w 
prasie.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Szkoły robią wszystko, aby przyciągnąć uczniów do  
siebie, bo jeśli uczniów będą mieć ich mniej, to uderzy w kadrę pracującą.  
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 Radna Ewa Cierniak – Lambert: Mówimy tu o docieraniu do uczniów, ale nie 
mówimy o tym jak docierać z informacją do rodziców. Niejednokrotnie w wieku 14 czy 15 
lat dziecko nie decyduje samo do jakiej szkoły pójdzie. Dotarcie do rodziców w ramach 
zebrań szkolnych jest ważne. O tym trzeba pomyśleć w szerszym zakresie.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Po reformie edukacyjnej stało się tak, że  podział 
kompetencji na szkoły podstawowe i gimnazjalne znalazł się w kompetencyjności gmin, a 
szkoły ponadgimnazjalne są w stopniu kompetencyjności powiatu. Nie ma więzi – 
współpracy, bo samorządy są tak, a nie inaczej rozlokowane i siłą rzeczy każdy myśli jakie 
są jego zadania. Starosta już wielokrotnie  mówił, że usiłował utworzyć Powiatową Radę 
Oświatową, gdzie chciał zgrupować wszystkich Dyrektor Gimnazjów, Wójtów i Burmistrzów 
z ciałem powiatowym, żeby wspólnie pewne rzeczy ustalali. W przypadku języków się to 
już prawie udało i są już prawie sensowne korelacje i koordynacja językowa i nie jest na 
szczęście już tak, że w szkole podstawowej uczyło się jednego języka, w gimnazjum 
innego, a w szkole ponadgimnazjalnej jeszcze innego. Pieniądze podatników były 
marnotrawione, a efekt nauczania języka nie był dobry. Nadal jest bardzo źle jeśli chodzi o 
kontakt z rodzicami  i dziećmi, dlatego że Powiatowy Urząd Pracy pod tym względem jest 
kompletnie niewydolny - i Starosta mówi to zawsze głośno, dlatego, że doradztwo 
zawodowe w PUP dla uczniów nie jest tym miejscem gdzie to doradztwo powinno być dla 
uczniów realizowane. To doradztwo powinno być w gminach, a konkretnie w gimnazjach. 
Jeśli gminy tego nie rozumieją, albo nie chcą rozumieć i nie instalują w każdym gimnazjum  
profesjonalnego doradcy zawodowego, który byłby w przypadku każdego ucznia i 
kontaktował się z ich rodzicami, oraz ambicje rodziców zderzyła z możliwościami dziecka, 
pewnie mielibyśmy inną sytuacje. Powiat na pewne rzeczy nie ma wpływu i pewnych 
rzeczy nie przeskoczy. Można powtarzać tylko do znudzenia  wyświechtane slogany, które 
jakoś się nie przebijają do świadomości poszczególnych gremiów, bowiem każdy jest 
zadowolony, że jego zadanie jest zrealizowane. Oświata to jest ciąg od przedszkola 
skończywszy na studiach wyższych. Jeśli łańcuch ogniw jest źle ze sobą powiązany, to się 
rozpada.   
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Odpowiadając na pytanie radnej Wiesławy 
Białki, wyjaśnił, że  rozkłady jazdy busów zatwierdza Starosta, jeśli dany przewoźnik 
obsługuje linię, która przebiega przynajmniej przez dwie gminy, to wtedy zatwierdzenie 
takiego rozkładu jazdy należy do Starosty. Jeśli natomiast ta linia ma przebieg w obrębie 
jednej gminy wtedy dokonuje tego Wójt,  czy Burmistrz (tu kompetencje są ograniczone). 
Powiat niczego nie może narzucić. Ten rozkład jazdy ustala przewoźnik. Natomiast powiat 
może wprowadzać niewielkie zmiany, jeśliby ten rozkład jazdy kolidował z rozkładem jazdy 
innego przewoźnika, który na podobnej, lub części tej linii również świadczy swoje usługi. 
Do tego można się ograniczyć. Niejednokrotnie Zarząd Powiat z tymi przewoźnikami 
próbuje wprowadzać pewne modyfikacje. Natomiast od decyzji powiatu można się 
odwołać do samorządowego kolegium odwoławczego. Przeważnie Samorządowe Kolegium 
Odwoławcze decyzje powiatu uchyla.  
  
 Radna Wisława Białka: Powiedziała, że siła argumentacji dyrektora szkoły może 
wspomóc Starostę. Poprosiła, aby przy opiniowaniu rozkładów jazdy zaprosił dyrektora 
szkoły, aby mógł swoje racje wyłuszczyć.  
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 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że jest to do zrealizowania, tylko 
najpierw musi mieć wniosek społeczności lokalnej, albo  dyrekcji szkół, żeby wiedzieć jakie 
modyfikacje w rozkładzie jazdy zaproponować.  
 
 Dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej Krystyna Czernecka- 
Sosin: Powiedziała, że jeśli chodzi o dotarcie do gmin, to jest możliwość zatrudnienia 
doradcy zawodowego w ww. poradni. Poradnia ma wejście do wszystkich szkół na terenie 
Powiatu Brzeskiego. Jeśli byłaby zatrudniona osoba na stanowisku doradcy zawodowego i 
miała tylko taki przydział czynności można w poszczególnych gminach prowadzić porady. 
Młodzież rządzi się swoimi prawami. Gwarancji skuteczności nie ma, ale byłby to jakiś 
krok, aby pozyskać uczniów do szkół ponadgimnazjalnych. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Stwierdził, iż na pewno byłoby lepiej niż jest, ale 
podejrzewa, iż byłoby podobnie jak w PUP. Używając stwierdzenia „niewydolny” nie miał 
na myśli oceny krytycznej. PUP jest wydolny na tyle na ile może być obiektywny. Czymś 
innym jest jeśli doradca zawodowy jest na terenie konkretnej szkoły. Ma w swoim obrębie 
iluś tam uczniów – w tym gimnazjum kilkaset. Wtedy taki człowiek pracujący na miejscu  
w konkretnym gimnazjum jest u siebie, a nie na zasadzie kogoś przyjeżdżającego z 
Brzeska. Działałby na takiej zasadzie jak pedagog lub psycholog. Starosta nie twierdzi, że 
rozwiązanie, które proponuje dyrektor poradni jest rozwiązaniem, którego nie należałoby 
w ogóle zastosować, tylko to nie będzie miało takich efektów, gdyby w każdym gimnazjum 
był  pedagog szkolny.  Efekty byłyby daleko lepsze. 
 
 Radny Jarosław Zachara: Temat doradztwa zawodowego jest trochę obok. 
Uczeń oczywiście może wybierać, ale może wybrać mechatronikę w Brzesku lub w 
Tarnowie, więc ta kwestia zaznajomienia uczniów z osiągnięciami szkół, bazą dydaktyczną, 
z możliwościami, profilem klas, a nawet z tym jak wygląda budynek – zwłaszcza z tym co 
świadczy dobrze o powiecie jest aktualny.  
Uczeń może być lepiej lub gorzej poinformowany, lub podjąć lepszą czy gorsza decyzję na 
temat zawodu – trzeba nad tym pracować, natomiast marketing dobrze pojęty – 
informacja jest tu konieczna.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że głosy które się pojawiły 
to będzie bardzo dobry przyczynek do rozważania Komisji Oświaty. Jest cały rok na to by 
wypracować jakiś model postępowania na przyszłość.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: W nawiązaniu do wypowiedzi radnego Jarosława 
Zachary powiedział, że najważniejsze jest, aby uczeń dokonał dobrego wyboru szkoły tj. 
takiej która daje pełną satysfakcję rozwoju i kariery zawodowej. Jeśli ta szkoła nie będzie 
w Powiecie Brzeskim, ten uczeń osiągnie sukces, to taka jest rola radnych. Jeśli na siłę 
podaje się szkołę, która jest „nasza”, ale nie odpowiada aspiracjom i zdolnościom  ucznia, 
to nie jest najlepsze rozwiązanie. Radni muszą mieć na uwadze nie tyko finanse, ale 
faktycznie właściwy rozwój młodego człowieka. Mechanizmy, które obecnie obowiązują, są 
dość kłopotliwie zorganizowane. Przy drapieżnej walce o ucznia chwytamy się różnych 
sposobów przedstawiając mu niejednokrotnie ofertę, która jest niejednokrotnie drobnym 
oszustem. Nie zapewnimy mu rozwoju zawodowego nie mając bazy i przerzucając się co 
chwile na inny zawód, po to tylko, żeby uczniów mieć tu na siłę. Musimy zrobić wszystko, 
aby te szkoły gwarantowały wspaniałą jakość nauczania. Jeśli to będzie kosztem tego, że 
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powiat będzie miał lepszą subwencję, ci ludzie będą mieć potem szansę – to może warto.  
 

 Radny Jarosław Zachara: Zgodził się z tym zdaniem zauważając, iż chodzi o to, 
że te aspekty informacji są łatwe dla powiatu do zrobienia, natomiast praca u podstaw w 
sensie doskonalenia systemu kształcenia, doboru kadry itd. to rzecz na lata. To też się 
dzieje i radny ma nadzieję, że wszyscy są przekonani, iż idzie to w dobrym kierunku.  
  
Ad. 13. Informacja Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku o realizacji 
inwestycji i remontów bieżących na sieci dróg powiatowych w 2009 r., oraz 
stanie przygotowań do zimowego utrzymania dróg w sezonie 2009/2010. 
 
 Informację o realizacji inwestycji i remontów bieżących na sieci dróg powiatowych 
w 2009 r., oraz stanie przygotowań do zimowego utrzymania dróg w sezonie 2009/2010 
przedstawił Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński zgodnie z materiałem 
przesłanym radnym.  
 

 W dyskusji udział wzięli radny Piotr Tota, Radny Stanisław Chudyba, Sołtys wsi 
Wokowice Adam Czarnik, Przewodniczący Rady Powiatu Sławomir Pater, Dyrektor ZDP w 
Brzesku Grzegorz Wołczyński. 
 
 Wokół tematu wywiązała się dyskusja, która  toczyła się głównie wokół 
planowanych inwestycji na drogach powiatowych, oraz sprawy bezpieczeństwa na drogach 
w tym głównie bezpieczeństwa pieszych, oznakowania dróg, uciążliwości mieszkańców 
niektórych miejscowości w związku ze wzmożonym ruchem ciężarowym – tu głównie 
miejscowości Sterkowiec.  
 
 Radny Piotr Tota: Pytał o kontynuację remontu drogi powiatowej Uszew – Nowy 
Wiśnicz prowadzącej przez Porębę Spytkowską. Zapytał też o projekt budowy chodnika w 
Porębie Spytkowskiej.  
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Stwierdził, że kontynuacja remontu drogi 
będzie możliwa po przyjęciu nowego budżetu powiatu. Przygotowanie dokumentacji 
budowy chodnika zadeklarował Burmistrz Brzeska. Reszta będzie zależała od 
przyszłorocznego budżetu. Jak wiadomo podwyższono standard zimowego utrzymania 
dróg, co podniosło koszty. Poniesiono też dość duże wydatki na wykonanie nowych 
nawierzchni bitumicznych. 
  
 Dyskutowano również nad organizacją ruchu w Wokowicach i Sterkowcu, oraz nie 
przestrzeganiem istniejących ograniczeń przez kierowców głównie samochodów 
ciężarowych.  
 

 Temat poruszyli Sołtys wsi Wokowice Adam Czarnik i Radny Stanisław Chudyba.  
 

 Zdaniem Dyrektora ZDP w Brzesku Grzegorza Wołczyńskiego takie 
zachowanie kierowców nie jest wynikiem braku informacji, tylko świadomym łamaniem 
przepisów. Na ten temat będzie dyskutować Zespół Inżynierii Ruchu – „oby pomógł”. 
  
Ad. 14. Podjęcie uchwał w sprawach:  
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a/ zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2009 Nr XXI/183/08 Rady Powiatu 
Brzeskiego z dnia 18 grudnia 2008 r., 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał ją pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (13 głosów za). 
 Uchwala nr XXX/273/09 – załącznik nr 6 do protokołu. 
 
b/ wyrażenia zgody na rozłożenie na raty należności Powiatu Brzeskiego. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał ją pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (13 głosów za). 
 Uchwala nr XXX/274/09 – załącznik nr 7 do protokołu. 
 
c/ zmiany Uchwały nr XXV/223/09 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 31 marca 
2009 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i 
społecznej osób niepełnosprawnych, oraz wysokości środków finansowych 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych 
na ich realizację w roku 2009. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał ją pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (13 głosów za). 
 Uchwala nr XXX/275/09 – załącznik nr 8 do protokołu. 
 
Ad. 15. Informacje dotyczące oświadczeń majątkowych złożonych: 
 
a/ Wojewodzie Małopolskiemu, 
b/ Przewodniczącemu Rady Powiatu Brzeskiego, 
c/ Staroście Brzeskiemu.  
 
 Powyższą informację przedstawił Przewodniczący Rady Sławomir Pater – załącznik 
nr 9. Odczytał również dwa listy z Urządów Skarbowych. 
 
Ad. 16. Wolne wnioski i informacje. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przekazał podziękowania jakie wpłynęły 
na jego ręce, oraz na ręce Starosty Brzeskiego wczoraj od Proboszcza Parafii w Porębie 
Spytkowskiej, oraz księdza ordynariusza za udzieloną dotację na remont organów w 
tamtejszym kościele. 
 
 Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i 
Rolnictwa Andrzej Szydek: Ogłosił iż ww. komisja planuje w dniu 5 listopada br. o 
godz. 8.30 objazd wyremontowanych i planowanych do remontu w 2010 r. dróg 
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powiatowych. Zaprosił wszystkich chętnych o zgłaszanie się do udziału i ewentualne uwagi 
co do miejsc objazdu.  
 
 Ponadto poinformował, iż z informacji jakie napłynęły do niego wynika, że kolejna 
sesja Rady Powiatu powinna odbyć się do dnia 10 grudnia br.  
 
Ad 17. Zakończenie obrad. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku 

obrad zamknął obrady XXX Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za 
udział. 

  
                                         Spotkanie trwało od godz. 9.00 do 14.30. 

 
Na tym protokół zakończono.  

 
Protokołowała: 


